

# 垃圾“潮”玩！ 这个文创集市让分类秒变新时尚

本报讯（记者 陆铭）11月29日、30日两天，一场别开生面的垃圾分类文创公益集市活动在文庙街区热闹开场。此次活动以“垃圾分一分，环境美十分”为主题，旨在通过创意十足的文创产品，让垃圾分类理念深入人心，激发市民参与环保的热情。

活动现场人头攒动、热闹非凡。市民和游客穿梭在以浅绿色为主色调的摊位前，各种以垃圾分类为主题的文创产品琳琅满目——从环保袋、文具到家居装饰，每一件作品都融入了设计师的巧思与环保理念。

据了解，此次活动面向全市招募了15家非遗、文创、手作商家，鼓励商家将“垃圾分类”“绿色生活”“环保理念”等元素融入文创产品、互动体验或包装设计中，以创意推动垃圾分类知识普及，营造“垃圾分类就是新时尚”的文明氛围。“这个用废旧塑料瓶改造的笔筒太有创意了！”一位市民指着摊位上的作品说。摊主李大姐笑着介绍：“我们希望通过这些文创产品，让大家看到废弃物的价值，同时也能在日常生活中践行垃圾分类。”



垃圾分类文创公益集市活动热闹非凡。本报记者 秦媛 摄

事实上，让市民啧啧称赞的何止是废旧塑料瓶改造的笔筒——这场垃圾分类文创公益集市活动，真正让大家感受到了创意与环保共舞的魅力。

摊主黄心缘的摊位上，摆放着一个特殊的机器人：主材是废弃的快递纸盒，用彩纸包装后组合成机器人的模样；“眼睛”是两个一次性纸杯，“胸口”则并排立着四个纸杯，分别对应四分类垃圾的颜色。以“胸口”的纸杯为

“壶”，用贴有垃圾种类贴纸的冰糕棒作“箭”，这一创意设计不仅能让参与者尽享“投箭入壶”的快乐，还能在游戏中学习垃圾分类知识——因为相应的“箭”要对应投入相应的“壶”中。此外，她还带来了用拼豆做成的风铃，风铃分为四色，下方悬挂着各类对应垃圾的小摆件，创意尤为独特。

摊主梁立喆制作了一组与四分类垃圾相对应的冰箱贴，每个冰箱贴都

“肚里有货”，藏着小小的垃圾种类贴片，小朋友可以借助这些贴片玩垃圾分类游戏。不仅如此，她还用纸浆、花瓣、咖啡渣压制出小动物造型的物件，滴入一点香水，就能起到扩香作用。

除了文创产品展示，活动还设置了互动体验区。市民可参与垃圾分类知识问答、垃圾分类模拟游戏等环节，赢取精美小礼品。在游戏过程中，大家不仅学到了实用的垃圾分类知识，还感受到了环保的乐趣。“以前觉得垃圾分类挺麻烦的，但今天参加了这个活动，发现其实挺有趣的。而且通过游戏，我学到了很多分类技巧，以后一定会更加注意。”一位参与活动的市民表示。

活动主办方有关负责人表示，此次垃圾分类文创集市活动不仅为市民带来了一场视觉与创意的盛宴，更是一次环保理念的普及与推广。通过文创产品展示和互动体验，让垃圾分类变得生动有趣，有效激发了市民的参与热情。“相信在大家的共同努力下，我们的城市将变得更加美丽、宜居、时尚。”

## 演绎穿越时空的赤子心

# 徐州原创音乐剧《马可》深情上演

本报记者 张瑾

“花篮的花儿香，听我来唱一唱……”11月28日晚，徐州音乐厅内旋律悠扬，原创音乐剧《马可》在此首演。熟悉的旋律与精彩的剧情编排，引领观众穿越时空，深切触摸这位徐州籍艺术家的赤子之心。

历经两年精心打磨的音乐剧《马可》，由徐州市委宣传部、江苏省音乐家协会指导，徐州市文学艺术界联合会、徐州广电传媒集团出品，徐州市音乐家协会、江苏师范大学音乐学院、徐州音乐厅制作。

从徐州走出去的马可，不仅是《咱们工人有力量》的创作者，更是中国第一部新歌剧《白毛女》的核心主创。此次以他生平为蓝本打造的音乐剧《马可》，既是对人民音乐家的深情致敬，也是对新时代文艺精神的生动诠释。

全剧时长90分钟，分为“艺波启蒙、

奔赴延安、深耕创作、时代新声”四幕，呈现了马可从徐州少年时期初识音律，到青年时期奔赴延安、投身革命文艺事业，再到新中国成立后推动民族歌剧发展的创作历程。

剧中巧妙串联《南泥湾》《夫妻识字》《白毛女》《咱们工人有力量》等经典作品的创作故事，还原了马可“扎根人民、服务人民”的创作初心，并以其艺术人生为线索，勾勒出中国近现代音乐从战火纷飞的救亡岁月，到新中国成立后蓬勃发展的艰辛与辉煌。由江苏师范大学音乐学院师生组成的演出团队，生动再现了新中国建设时期昂扬奋进的时代气象，更将老一辈音乐家对人民的赤诚、对艺术的执着刻画得入木三分。

“这部音乐剧不仅是一个人的传记，更是一部浓缩的中国近现代音乐发展史。”“从抗日救亡的激昂旋律到建设祖国的豪迈歌声，从延安文艺的红色

基因到民族歌剧的蓬勃发展，剧情串起的是马可的人生，更是一个民族在不同时代的精神共鸣。”演出结束后，徐州文化艺术演艺界专家和观众纷纷点赞。

马可的扮演者、江苏师范大学音乐学院教师崔伦坡，谈及演绎感受时动情地说：“马可先生不只是一位作曲家，更是一位将音乐作为武器，为人民呐喊、为时代立传的革命艺术家。我在排练和表演中，努力通过音乐走进他的精神世界。”

“马可在徐州长大，无论是生活习惯还是文化熏陶，徐州的风土人情都对他产生了深远影响。”江苏师范大学教授、编剧张淑美在歌词中融入了戏马台、云龙山、九里山等徐州地标元素，使作品更具地方特色。《马可》一剧在音乐创作上既融合了经典作品的旋律，也大胆加入了现代音乐剧的表现手法。江苏师范大学音乐学院教师、作曲王矛解释：“我们在音乐定位上，采用美声和通

俗相结合的方式，尽可能地使音乐的表现性接近于当时的時代。”

“‘马可品牌’是徐州市文联精心培育的文化名片。”市文联相关负责人介绍，从2022年举办“为人民抒怀为时代放歌”纪念交响音乐会、“唱马可、话马可、学马可”采风创作活动，到2023年推出“古韵新声马可民族音乐荟”，多年来，围绕马可的文艺活动持续不断。此次原创音乐剧《马可》，更是地方文联牵头打造原创音乐剧的创新举措。

12月2日 周二

	1℃—10℃	偏东风
	多云到晴	转偏北风
	4到5级	

12月3日 周三

	-5℃—7℃	偏北风
	晴到少云	转偏南风
	3到4级	

分类信息新业态

# 信息超市

搬家 运输

**福顺达搬家**  
**83848383**  
搬家、搬厂，拆装家具、空调，长短途运输  
长期招聘司机、搬运工，包食宿，工资5000元—9000元

仓储、运输、配送

急！急！急！快！快！快！

货主直接找车 车主直接找货

婚庆 婚恋

## 相约婚恋

工商注册，市妇联签约，徐州电视台播放过，114可查询，一直是比较可信任单位。  
地址：宣武路上宣武宾馆三楼308室 电话：83827555  
微信：13395220555 快手号：1143461279

## 鼓楼区天合婚恋

本中心是由民政局主办，政府审批，工商注册的徐州市名牌婚恋机构，为十大金牌红娘单位之一，金牌红娘蒋老师诚心诚意为您服务，发现婚托，赔偿1万元。  
电话：15162132231 微信：15162166537

拍卖 公告

## 中国铁路上海局集团有限公司 徐州站2026年商品配送销售招商公告

一、招商主体  
中国铁路上海局集团有限公司徐州站  
二、招商项目  
站台售货供应及售货车项目(详见招商说明书)  
三、准入标准  
按照法律法规要求获取《营业执照》、《食品经营许可证》等相关证件，符合项目经营范围的供应商或生产厂家，并符合铁路相关招商要求。

四、招商相关时间与地点  
本次招商说明书发放及招商报名起止时间：  
2025年12月2日—2025年12月10日(8:30—11:  
30,14:30—16:30。双休日、节假日除外)。商家  
竞商材料报送截止时间：2025年12月11日16:  
30。逾期不再受理。

招商地点：徐州市津浦西路196号四楼  
联系方式：0516—83921825,刘女士

友情提醒：本栏目对所有信息的手续均进行严格审查，仍不敢保证每一条信息的真实性，

请客户认真审核，因此产生的一切纠纷均自行解决。



足不出户  
自助登报  
零成本  
零风险  
零烦恼